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ATA DA CENTÉSIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA 

DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIO BRANCO — ESTADO DO 

ACRE. Aos vinte dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezenove, às oito horas e 

quinze minutos, sob a Presidência do Vereador Antônio Morais, Secretariado pelo 

Vereador Railson Correia; presentes os Vereadores: Artêmio Costa, Célio Gadelha, 

Eizinha Mendonça, Emerson Jarude, Jakson Ramos, João Marcos Luz, José Carlos Juruna, 

Lene Petecão, Mamed Dankar, Laércio da Farmácia, N. Lima, Raimundo Neném e 

Rodrigo Forneck; foi aberta a Sessão. Constou no EXPEDIENTE DO DIA: Ofício 

n°1.517/2019 — COJUR. Em questão de ordem, Vereadora Lene Petecão propôs ao 

plenário a recepção da comissão das pessoas com deficiência visual, para tratar de 

reivindicações para o ensino especial. Aberto o PEQUENO EXPEDIENTE. Vereador N. Lima 

assomou a tribuna. Criticou a decisão, outrora, que isentou o plenário de deliberar sobre 

reajuste tarifário do transporte coletivo. O orador lamentou o fato e a contradição de 

posicionamento de alguns parlamentares. Finalizou, através de registro fotográfico, 

denunciando o vandalismo de facções criminosas nos ônibus da capital. Vereador José 

Carlos Juruna assomou a tribuna. Apresentou indicação para um "bota fora" na rua 

Valderes Canaã; alertou para a falta de insumos nas unidades de saúde e solicitou ao 

Gov. Estado, atenção especial ao fato. Em questão de ordem, Vereador Mamed Dankar, 

apresentou requerimento para entrega de Moção de Pesar aos familiares de 'saque 

Bonapaz Sales. Vereador Célio Gadelha assomou a tribuna. Parabenizou o Gov. Gladson 

Cameli pela visita do Ministro Sérgio Moro ao Estado, e pelos investimentos em 

segurança pública; finalizou, agradecendo ao Senador Márcio Bittar pelo empenho na 

integração Acre-Peru. Vereador Laércio da Farmácia assomou a tribuna. Chamou atenção 

para a falta de efetivo policial no Estado e alertou para a insegurança; destacando a onda 

de assalto às farmácias. Finalizou, expondo, através de vídeo, as precariedades da rua 

José Henrique - Sol Nascente, e apresentando indicação de melhoria à localidade. Em 

questão de ordem Vereadora Lene Petecão apresentou requerimento à Mesa Diretora. 

Vereador Rodrigo Forneck assomou a tribuna. Contrapôs a fala do Vereador N. Lima, 

acerca da participação de parlamentares em Conselhos e instigou o vereador sobre o 

tema. Chamou atenção para dados do IBGE sobre as mazelas da população negra. 

Destacou negativamente, o fato do Dep. Federal, Coronel Tadeu — PSL ter quebrado 

quadro durante exposição sobre consciência negra. Convidou o parlamento para as 

festividades em alusão ao tema e sugeriu reflexão do Plenário. Vereador João Marcos Luz 

assomou a tribuna. Exaltou os 70 anos da Escola Menino Jesus; destacou as festividades, 

e ao mesmo tempo, criticou a falta de convite ao Dep. Federal Flaviano Melo; o orador 

finalizou, reafirmando seu compromisso com a educação. Encerrado o pequeno 

expediente. Aberto o ATO SOLENE, em atenção ao requerimento n0186/2019, de autoria 
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do Vereador Jakson Ramos, em alusão ao Dia Nacional do Doador de Sangue. Além do 

Proponente, fizeram uso da palavra, as Senhoras: Josiane Bezerra, Gerente-Geral do 

Hemoacre; Milena Dias, Gerente Administrativa; e o Senhor James Pinheiro Braga, doador 

de sangue. Em questão de ordem, os vereadores N. Lima e Laércio da Farmácia 

expuseram seus sentimentos de apoio e apreço à nobre causa. Agradecimentos, entrega 

das moções e registro fotográfico. Encerrado o Ato Solene. Sessão suspensa. Sessão 

reaberta. Aberto o GRANDE EXPEDIENTE. Vereador Jakson Ramos assomou a tribuna. 

Destacou o dia da consciência negra e fez um recorte histórico e social da desigualdade 

racial no país. Lembrou de projeto recém aprovado na câmara, que reserva 20% das vagas 

em concursos aos negros e sugeriu reflexão da temática. Vereador José Carlos Juruna 

assomou a tribuna. Apresentou anteprojeto de Lei que dispõe sobre a obrigatoriedade de 

avaliação oftalmológica para os alunos da Rede Municipal de Ensino; leu justificativa e 

destacou a importância da matéria. Vereador João Marcos Luz assomou a tribuna. 

Reportando-se ao passado, enalteceu os investimentos em segurança pública feitos pelo 

Governo atual e classificou o atual momento, como hora de ação; em vista dos 

investimentos e incentivos da bancada federal acreana. Em aparte, Vereadora Lene 

Petecão. O orador finalizou, questionando a efetividade do seminário de mobilidade 

urbana, a realizar-se futuramente, tendo em vista a falta de autonomia do parlamento 

para deliberar sobre a tarifa do transporte coletivo. Em aparte, Vereador N. Lima. 

Encerrado o Grande Expediente. Aberta a ORDEM DO DIA. Projeto de Lei n°08/2019,  de 

autoria do Vereador Antônio Morais que dispõe sobre a apresentação de artistas de rua 

nos logradouros públicos do Município de Rio Branco e fechamento parcial dos parques 

públicos para lazer familiar, aprovado por unanimidade, inclusive em redação final. 

Projeto de Lei n°21/2019,  de autoria da Vereadora Lene Petecão, que estabelece a 

obrigatoriedade da presença de profissionais de Psicologia e da Assistência Social nas 

escolas de ensino infantil, fundamental e creches no Município de Rio Branco, e dá outras 

providências; parecer pela rejeição; somente para ciência do Plenário. Projeto de Lei  

n°47/2019,  de autoria da Vereadora Elzinha Mendonça, que institui a identificação de 

competências sobre as rodovias, vias logradouros e parques públicos no Município de Rio 

Branco e dá outras providências. Aprovado por unanimidade, inclusive em redação final. 

Projeto de Lei n°48/2019,  de autoria do Executivo Municipal, que Institui a Semana do 

Bebê no Município de Rio Branco e dá outras providências, aprovado por unanimidade, 

inclusive em redação final. Oficio n° 785 — GAB/SEMSA/2019 — Relatório quadrimestral 

de prestação de contas da saúde, no nível de atenção primária, programadas e 

executadas no 1° quadrimestre de 2019; parecer pela aprovação, somente para ciência 

do Plenário. Requerimento n°188/2019,  de autoria da Vereadora Lene Petecão, que 

requer Ato Solene, 26 de novembro para entrega de moções de congratulação aos 
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finalistas da Olimpíada de Língua Portuguesa, aprovado por unanimidade. Requerimento 

n°189/2019,  de autoria do Vereador Mamed Dankar, que requer Moção de Pesar aos 

familiares e amigos de (saque Bonapaz Sales, falecido; aprovado; somente para ciência 

plenária. Encerrada a ordem do dia. Aberta a EXPLICAÇÃO PESSOAL. Vereador Jakson 

Ramos reconheceu os investimentos atuais em segurança pública, enalteceu o legado 

deixado pelo PT e disse torcer pelo sucesso do governo atual. Vereador Rodrigo Forneck 

criticou a politização do aumento tarifário do transporte coletivo; taxou como injusto, 

atribuir responsabilidade da segurança unicamente às policias, e pontuou 

incompetências, outrora, de governos de direita. Vereadora Lene Petecão criticou o 

legado, de vinte anos, deixado pelos governos petistas; contrapôs a fala do Vereador 

Laércio da Farmácia e enalteceu os investimentos em segurança pública. Vereador João 

Marcos Luz reafirmou a capacidade técnica do parlamento para análise e deliberação da 

tarifa do transporte coletivo e contrapôs a fala do Vereador Rodrigo Forneck. Vereador N. 

Lima também contrapôs a fala do Vereador Rodrigo Forneck; destacou negativamente o 

legado petista e pontuou os avanços do governo Cameli. Vereador Laércio da Farmácia 

voltou a alertar para os problemas da saúde e segurança e disse torcer pelo sucesso do 

governo. Encerrada a Explicação pessoal. Em questão de ordem, Vereador N. Lima 

parabenizou a torcida do Flamengo; seguido da Vereadora Lene Petecão, que 

parabenizou o Secretário Municipal de Zeladoria, pelos serviços de limpeza e capina no 

cemitério do Belo Jardim. Nada mais havendo a ser tratado, a S 	foi encerrada e, 

para constarOelresente ata que, após ser lida e a.,..vada, 	nada por ele, 

41,, Á 	-Presidente e por mim, Secretário 

"Valorize a Vida, não use drogas." 
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